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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000057/2013 

alla Commissione 
Articolo 115 del regolamento 

Pervenche Berès 
a nome della commissione per l'occupazione e gli affari sociali 

Oggetto: Comunicazione della Commissione dal titolo "Investire nel settore sociale a favore della 
crescita e della coesione, in particolare attuando il Fondo sociale europeo nel periodo 
2014-2020" (COM(2013)0083) 

Gli effetti della crisi economica e sociale, associati ai cambiamenti demografici, stanno mettendo a 
dura prova gli attuali sistemi di previdenza sociale e l'erogazione di servizi di sicurezza sociale di livello 
dignitoso negli Stati membri. Sono necessari investimenti sociali adeguati e ben mirati per stabilizzare 
l'economia europea, promuovere l'occupazione e migliorare le competenze della forza lavoro, 
aumentando così la competitività dell'UE. Gli investimenti sociali vanno quindi caldamente incoraggiati 
come parte delle politiche economiche e occupazionali degli Stati membri nonché integrati nel 
processo del semestre europeo, in modo da realizzare gli obiettivi occupazionali, sociali e in materia 
d'istruzione della strategia Europa 2020. 

1. Nel contesto dell'invito rivolto dalla Commissione agli Stati membri affinché presentino proposte 
mirate al rafforzamento della dimensione sociale della strategia Europa 2020, anche migliorando 
il suo collegamento con i processi già in atto e rafforzando la comunicazione sul rendimento dei 
sistemi sociali degli Stati membri, quando e come intende la Commissione potenziare il suo 
orientamento? Come ciò si integrerebbe nel semestre europeo e come contribuirebbe a 
migliorare la dimensione sociale dell'unione economica e monetaria? Come intende la 
Commissione adoperarsi per assicurare la coerenza fra questo orientamento e le 
raccomandazioni in materia di bilancio? 

2. Condivide la Commissione l'invito rivolto dal Parlamento agli Stati membri a prendere in 
considerazione l'opportunità di siglare un "patto per gli investimenti sociali" che stabilisca gli 
obiettivi di investimento e predisponga un meccanismo di controllo rafforzato per migliorare gli 
sforzi volti al conseguimento degli obiettivi della strategia Europa 2020? In caso affermativo, 
come intende la Commissione incoraggiare gli Stati membri a siglare tale patto? Quale sarebbe il 
ruolo della società civile e delle parti sociali? 

3. Quando prevede la Commissione di elaborare una tabella di marcia dettagliata, in cui siano 
specificate le scadenze e gli obiettivi per gli Stati membri riguardo all'attuazione di strategie di 
inclusione attiva, che costituiscono una parte decisiva degli investimenti sociali? Come 
procederebbe la Commissione per rafforzare la governance di questo processo? 

4. La Commissione sta ora proponendo obbligazioni a impatto sociale, o obbligazioni di investimenti 
sociali, che favoriscono la partecipazione di capitali privati al finanziamento di programmi sociali 
in cambio di vantaggi finanziari ottenuti presso il settore pubblico se il programma ottiene risultati 
sociali positivi. Come funzionerebbe ciò, sul piano pratico? 
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